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пPЕдиcлoвиЕ

в UJкoлЬнoм кypсe мaтeмaтики изyчoнию тeмы .Уpавнeния"
пpидаётоя чpeзвычаЙнo 6oЛьшoe значeниe. сoотаaлeниe и pe.
шeниe УpaвнeниЙ спoоoбству|oт pазвити|o мыt!лeнияt наxoдчи.
вoсти, сoo6paзитeльнoсти' иllициaтивнoстl,''

в младших uассаx pаcсматpива|отся вepныe pавeнства, тo
eсть рeaлизyeтся сoдepxaтoльнaя тpaхтoвка пoнятия (paв€н-
отва!, цeль изучeния тeмы (ypаф€ния) зaклoчаeтс,| в oсмыслe.
нии учaщимися зaвисимoстeЙ мexдy кoмпoнeнтaми и peзyлЬта-
тами дeйствий' пoдгoтoвкe oпopациoннoй стopoны peшeния
ypaвнeнЙй в дaльнeйшeм xуpce мaтeмaтиKи,

цeлЬ даннoй книги - пoдгoтoвка учащихоя к пeрexoдy из на-
чальнoЙ стyп6ни в сp6дн|oю' зaм6ч6нo' чтo мноI14е Уч6н14киl oс.
вoившиe oбязатeльный ypoвeнь' затpyдняютоя и тepяoтс'l в мнo.
гooбpазии ypавнeниЙ! изучаeмых в оpeднeй шкoлe,

книга пoстpoона тaким o6pазoм, чтo poдитeли смoг}т 06ъяс.
нить дeтям нoвь|й или нeпoнятный матepиа']' задaвая нaвoдящиe
вoпрocы пo хoдy пoиска ими peшeния задач и кoнтpoлиpyя npа.
вильнoстЬ иx Peшeния.

coдepxащиeся в xнигe упра)кнeяия с oбъяонeниями их peшe.
ниЙ oхвaтнвaют вce типь| ypавнeниЙ' изучаeмыx в началЬнoй
шкoлe пo paзличнь|м yч6бным пoс06иям; в pаздeлo iзaдания
для самoстoятeлЬнoй pа6oтьlD пpивeдён o6t!иptiый r,атepиал,
вкл|oча|ouдnЙ в ce6я сaмнe pазличнь|€ уpавнoния и зaдaчи,

)Keлae!! уcneхoa 1' oтnЙчных oтмeтoк!



вам знaкoма зaпИсЬ

.+З=7?
A такУю запиоь знaeтe

.(х + э,?
чтo мы дeлаJlи в слУчаe

П+з=7?

чтo надo дeлать в слyчae

"X + З"?

из пepвoгo и втopoгo пpи.
мepoв GoотавиM нoвyю за.

на чтo oнa пoхoxa?

чтo oзначaeт знaк "=u?
всe ли числa в paвeнствe
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ввEдЕниЕ ПoHЯTИЯ cУPABHEниЕя

K 
^aкolЙу 

числу нaдo I1pибeвI-1ть З' чтoбьI пoлучилocь 7?

этo пpимep с qoкoшeчкoм,.

этo бУквeннoe вЬIpexeниe,

пoдбиpали числo' чтoбы пo.
лучилoсь вepнoe равeнствo,
этo чиолo 4.
вместo 6УKвы надo пoдcтав-
ля1ь чЙcлa И вьlчислятЬ зна-
чeния пoлучившихся числo

1+з=4;
2+з=5|
з+З=6;
ит,д.
x+з=1

tlа пpиMep с (oкoшeчкoм> и
на бУквeннoe вьlpaxeниe'
этo равeнствo,
нeт,



чтo нeизвeотнo?
как oнo oбoзначeнo?
Еcли в пpимepe eсть неиз.

вeотнoe' пepeд нaми отoит
задача _ узнaтЬ' какoe этo

чтo извeотнo в paвeнствe?
Kак paнЬr!ё нахoдИли cлa.

гaeмoe в примepe
.+З--7.?

Haйдитe числo' чтoбы pa.
вeнствo стаЛo вepнЬ|м'

lЙы peц,lили г]римep нoвo-
гo вида - peшили Урaвнeниe

x+З=7'
Уравнeниe _ этo рaвeн-

ствo, оoдepxащee 06oзна
чeннoe бyкBoй нeизвeстнoe
чиолo' Koтopoe надo наЙти.

Peшить Уpавнeниe _ знa-
чит нaйти тaкoe значeниe нe-
извeстrioгo' пpи кoтopoм ра-
вeнствo бУдeт вepнЬ|M'

пeрвoe слагаeмoe'
ЛaтинскoЙ бyквoй х ("иKс')'

втoрoe слaгaeмoe и cУMма.
из оyммЬ| вЬ|читaли втopoe
сЛaгaeмoe и лИ |1o !\б|АpaГ||А
примeр нa слoxёниё'

4+з=7
этo числo 4'

х+з=7 Урaвнeниe;
х=4 perrleниeypaвнeния,

пpoвepкаi
4+3=I

4+з=7 5+7=12 5+7-12
|=7 12=12 12=12



чтo такoe уравнeниe? Pавeнcтвo' кoтopoe сoдep.
xит нeизвeстнoё числo, oбo.
знaчeннoe латинскoй 6Ук.

нaйти тaкoe числo' чтoбы
pавeнствo былo вeрньlм.

7+х=11
x = 4 ("икс' pавeн чeтыpём)

20+у=29
y = 9 ("иrpeK' pавeн дeвяти)

z-7=O
z = 7 \.зэ-r" paвeн сeми)

31 а=30
а = ] ("a" pавнo eдиницe)

9+b=12
b = з ("бэ" pавнo тpём)

о+8=10
с _ 2 {"цэ" paвнo двУM)

2+d=7
d = 5 ("дэ" paвнo пяти)

чтo эначит perj,]ить Уpaвнe.
нtae?

Из ч|/'ceл 4;9; 7; 1 пoдo-
бpaть для каxдoгo урaвнe-
ния тaкoe знaчeниe нeизвe-
стнoгo' при Koтopoм лoлУча-
eтся вeрнoe pавeнствo,

П0дo6pатЬ для каxдoгo
уpавнeния тaкoe значeниe
нeизвeстнoгo' при Koтopoм
гloлУчится вepнoe pавeн.

10+x=15
x = 5 ((икс, paвeн пяти)

а-1=9
а = 10 ("aь paвнo дeояти)

запoмнитe! при чтeнии урaвнeний для тpёx латинскиx
6уKB х' у |А z _ уГ,oтpe6ляются глaгoль| мlDкскoгo рoда, для
всeХ oстaлЬных лaтинских 6укв _.лaгoльl сpeдхeгo рoда'
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у+2o=27
y = 7 ("игpeк" paвeн сeми)

12'lэ=1О
b = 2 ((ф" равнo двyм)

k = 6 ("ка, рaвнo шeсти)
15-x='14
12-у=10
9+а=10
з7+b=з9
y_1=о

числo 1?

дaназапись5+4=g.
закpываeм oднo из чисeл:

П+'4=9.
как Узнать числo в (oкo.

шeчкe, с пoмoщью матeма.
тичeскиx дeйствий?

замeним "oкoшeчr.o"' опr'я-
тавшee нeизвecтнoe числo'
6yквoй x:

x+4=9.
знакoма ли тaкая записЬ?
чeм являeтcя нeизвecтнoe

чиолo в этoм уpавнeнии?
как найти слагaeмoe, ис-

пoлЬзyя вычитaниe?

yPAвнЕния с дЕйствиЕм слoхEния

c пoмou]ью вычитания:
s-4=5

да, этo Уpавнeниe.
cлаrаeмым.

из 9 вычeсть 4. 9 _ этo сyм-
мa' 4- извeсn]oe с,raгaeмoe.
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дeлaeм вь|вoд: чтoбы наЙти нeйзвeстнoe слaгaeмoe' надo
из сУммЬ| вычeстЬ извeстнoe слагаeмoe.

Aлгopитм perleния ypавнeний

\ Г__l \-l|\=cyмма-\N v-.;] Г___l -,|l сл,\ ] \
| \ + \ |= |сyмма|i
|1 .л,\ \ | | \Еil Г__-l N

\ |= срlмa _ \
\ 1*\

пpoвepка| t\ Еl Г__-.ll \ + \ |= cyмма|
1*\ \ |

щщ

1. PeШи^' уpaвнeниe x + 4 = 9-

пepвoe слaгaeмoe нeизвe-
стнo (oнo oбoзнaчeнo 6yKвoй
х), втoрoe слaгаeмoe 4,
суМмa 9.

чт06ь| нaйти нeизвeстнoe
слагaeмoe! нaдo из сУMмь|
вычeсть извeстнoe слaгаe-
мoe.

ч€му равeн х?

8
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прoвepяeм' пoдcтавляя в

Уpавнeниe вмeстo x числo 5'
ypaвнeниe peшeнo вepнo.
закpывaeм втopoe олaгаe.

мoe:
5+П=9,

зaмeнИв "oкoшe.{кo' нa 6Ук-
вУ y' пoлУчим Уравнeниe.

Ha какoM Мeстe стoит нe-
извeстнoe числo в Уpaвнe-
t1|А|А?

Kaк нaйти нeизвeстнoe

чeмУ pавeн y?

пpoвepяeм' пoдстaвляя в
ypавнeниe вМeстo y числo 4'

пepaoe слагaeмoe paвнo
7' втopoe нeизвeстнo {oбo.
знaчeно буквoЙ y). суммa
равна 15'

чт06ы найти нeи3вeстнoe
cлaгaeмoe, надo из сУMмь|
вычecтЬ извecтнoe слагae-
мoe.

5+Y=9

Ha мeстe cлaгаeMoгo'

чтoбы найти нeизвecтнoe
слaгаeмoe' надo из суммЬ|
BычeстЬ извecтнoe слагаe.

v-9 5
У=4

(qиГpeк, pавён чeтыpём)

2' PaI!Jи|'1 уpaBнeниe: I + У = 15'

5+4=9

у-15 7
у-a

(*игpeк" paвeн вoсьми)



Прoвepяeм' noдставляя в
ypавнeниe вмeстo y чиcлo 8,

з. PеIuиI'n уpeвнeние: (з + x) + 5 = 1з.

Moxнo ли сpaзy peшить

чтo нУxнo сначaла одe-
лaть?

чтo нeиэвeстнo в Уpавнe-
н'1u?

Kак eгo яaйти?

Kaк уnрoстить?
пoлУчили пpоcтoe ypавнe-

ниe'
чтo нeизвecтнo в пoл}teн.

Kaк eгo найти?

чeмy pавeн x?

пpoвeряeм, пoдстaвляя в
исхoд]joe уpaвнeниe вмeстo
x числo 5.

yравнeниe peшeнo вeрнo'

4. PeЩим уpaBнeн'|

l/]oxнo ли сpазу peщитЬ
уpавнeниe?

7 + I = 15

н€т,

yпpoстить уpавнeниe'

пepвoe слaгaeмoe (3 + х)'

из суммьr вычёсть втoрoe

з+x=1з-5
coсчитaть пpавyo чaсть,

з+х=8

втoрoe слагаeмoe'

Из суммы вьrчeсть пepвoe

x=8-з
х = 5 ("икc" pавeн пяти)

(з+5)+5=1з

e:7+|у+5|=20-
пeт.
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чтo нуxнo сначалa сAe-

чтo нeизвeотнo в уpавнe-
н|^|^?

Kак eгo найти?

Kaк У.lpocтитЬ?

пoлyчили пpoстoe уравнe-

чтo нeизвeстнo в пoЛучeн.

Kак eгo найти?

чeмy равeн y?
Пpoвepяeм' пoдстaвляя в

исхoднoe ypaвнeниe вмeстo
y чиолo 8,

ypавнeниe рeшeнo вepнo'

yпpoщaeм лeвУю частЬ

чтo6ы найти нeизвeстнoe
слагaeмoe' из сУммы вЬ|чи-
таeм извeстнoe слагаeмoe.

5. PeШI'^, УpaB|!eние: 960 | 8 + z = з50,

yпpoстить Уpавнeниe,

Bтopoe слaraeмoe.

Из сУммы вычeсть пepвoe

у+5=20- l
сoочитать правУ|o чaсть.

y+5=1з

пeрвoe слагаeмoe,

Из сyммы вычeоть втopoe

y= 1з 5
y = 8 ((игpeк' paвeн 8)

7+(8+5) =20
20=20

960:8+z=з50
12o+z=з5Q
z=з5o-12o

z = 2з0 (qзэт' равeн
AвУмcтам тpидцaти)
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пpoвeряeм, пoдотавлЯя в
уpавнeниe вмeстo z числo
230.

Ураввeниe рeшeнo вepнo.

6' PеI!иL' уpaвнeниe:
Упpoщaeм лeвyю чaстЬ

ypaвнeнияi вЬ|чисЛяeм пpo-
изв€дeниe извeстных мнo-

чтoбы найти нeизвeстнoe
cлагaeмoe' из суммЬ| вь|чи-
тaeм извeстнoe cЛaгaeмoe'

пpoвepяeм' пoдотaвляя в
Уpaвнeниe вмeстo y чиолo
600.

уpaвнeниe peшeнo вepнo.

Упpощaeм пpaвУю чaстЬ
Уpaвнeнияi вь]числяeм прo.
извeдeниe извeстныx мнo.

чт06ы найти нeизвeспtoe
cлaгaeмoel из cyммЬ| вь|чи
таeМ извeстнoe слaгaeмoe'

пpoвepяeм' пoдстaвляя в
ypавнeниe вмeстo z числo
201.

yравнeниe рeшeнo вepнo.

7' PeuJи^n voaвнeниe: 15 + z = 21

960:8+2з0=з50
з50 = з50

y+ 18 . 5о = 1500,

y+18.50=1500
y+900=1500

y = 150о 900
y=600

(<игpeкD pавeн шecтистам)
600+18.s0=1500

1500 = 1 500

L
15+2=27.8
15+z=216

z=216-15
z = 20.l (qзэт' paвeн
двУмcтaм oднoмУ)
15 + 2O1 =2I-8

216 = 216
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в. PeIlJи^n vDaвнe|1иe: ]з6 + x - 78 = 8з.
ynpoщaeм лeвУю часть

Уpaвнeния.
чтo6ы найти нeизвeстнoe

слaгaeмoe' из суммы вЬ|чи.
тaeм извeстнoe слагаeмoe.

пpoвepяeм, noдставляя в

Уpавнeниe вмecтo x числo 25'
ypавнeниe peLjleнo вepнo'

Упpoщaeм правУю часть
Уpaвнeния,

чтoбы найти нeизвeстнoe
слaгаемoe' из сУммы вЬ|чи-
таeМ извeстнoe олагаeмoe-

пpoвepяeM, пoдставляя в
yрaвнeниe вмeстo y чиcлo 9.

ypавнeниe peшeнo вepнo,

g' PeIЦим уpaвнeниe: у + 7 = 96 |6.

1з6+x_78=8з
58+Х=8з
x=83-58

x = 25 (]икс, paвeн

двaдцaти пяти)
1з6+25 78=8з

8з=8з

Y+7=96:6
у+7:16
У=16-7

у=9
((игpeк, paвeн дeвяти,

9+7=96i6
16=16

дaнa эaпись 10 2 = 8.
KaK нaйти умeнЬшaelv1oe,

ecли ol1o c|1pятaнo?
yМeньшaeмoe' этo какoe

ч|4cлo? 6oль|!e 2 И 8 |Aл|4

yPAвнЕt|ия c дЕЙствиЕм вь|читAния

П-2=8

13
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Kaк eгo найти?
yмeньшaeмoe нeизвeст-

нo x' вычитаeмoe равнo 2'
nишeм (икс ми|tУс двa,' Paз-
нoстЬ pавна 8.

чтoбы найти нeизвeстнoe
умeнЬшаeмoe' надo K pазнo-
сти пpи6авить вычитаeмoe.

окoлЬкo пoлУчиЛИ?

прoвepяeм правилЬнoстЬ
peшeния' пoдставляя вмeс-
тo x числo 10.

yрaвнeниe peшeнo вeрнo.

надoк8прибавитЬ2.
x-2=8

х=в+2

Aлгopитм perцeния ypЕвнeний

х= 10
("икс" рaвeн двсяти)

10-2=8
8=8

у=9+7
y = 16 (dигpeк, pавeн

шeстнaдцaти )

trNх
E=\-N

1. PeuJи|"1 уpaВнeниe: у - 7 = 9'
yмeнЬшаeмoe нeизвeст-

нo_y. вычитaeмoe pавнo 7.
Pазнoсть pавна 9'

чтoбы нaйти нeизвeстнoe
умeньшaeмoe y' надo к раз.
нoсти 9 при6авить вьtчитae.
мoe 7.
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nрoвeряeм' пoдставляя в

Уpавнeниe вмeстo y числo
't 6.

Уpавнeниe рeшeнo вepнo'

KaК нaйти Bычитaeмoе|
eсли oнo c|1pятaнo?

вычитаeмoe, этo кaкoe чио-
лo? БoЛьшe 7 или мeньшe?

Kaк eгo нaйти?

Е}Ь|читаeмoe нeизвeстнo1
Умeньшaeмoe рaвнo 7' раз.
нoстЬ paвнa 2,

чтoбы найти нeизвeстнoe
вЬ|чИтаeмoe' надo из Умeнь-
шаeмoгo вычeсть pазtloстЬ'

лpoвepяeм' пoдставляя в

Уравнeниe вмeстo x числo 5,
ypавнeниe рeшeнo вёрнo'

trNх

16
I

Ntrх
15

вычитaeмoe мeньшe yмeнь-
шaeMoro (кpoмe cлучaeв
П П= 0).
Из умeнЬшaeмoгo 7 вычecть
pазнoстЬ 2-

2. PeuJим уpeBнeниe: 7 - х = 2-

7

Aлгopитм per,Jeния ypавнeнtй

? -х=2

х= I 2
х = 5 ((иKс, paвeн пяти)



з. PeШим уpaBнeниe: 17 у = 9'
чтoбы найти нeизвeстнoe

вычитaeмoe' нaдo из yмeнЬ-
U,|aeмoгo вычeотЬ pазнoсть.

пpoвeряeм' пoдотaвляя в
уpавнeниe вмeотo y числo 8.

ypaвнeниe решeнo вepнo.

4' PeШI,M уpagнe
чтo сдeлaeм сначалa?

пoлУчиЛи прocтoe ypaвнe-

что6ы найTи нeизвeстнoe
вычитaeМoe' надo из Умeнь-
шаeмoго вычeстЬ разнoстЬ.

Пpoвeряeм, пoдстaвляя в
yрaвнeниe вмeстo z числo 9'

ypaвнeнИe peLleнo вeрнo.

Упрoщaeм пpaвУю чacTЬ

чтo6ы нaйти нeизвeстнoe
вЬ|читаeмoe' надо из УмeнЬ-
шaeмoгo вычeс]ь разнoсть,

прoвeряeм, пoдстaвляя в
исхoднoe Урaвнe иe вмeстo
k числo 2000,

уpaвнeниe peшeнo вepнo.

у=17-9
у=8

("игpeк" pавeн вoсьми)
r7 8-9

ниe:6.з'z=9-
yпpoстим yравнeниe, вЬ|чис-
лив6.з'

18-z=9

z=18-9
z-g

t€эт' paвeн дeвяти,
6.з 9_9

9=9

5. PrШиM waBнeниe: з0з0 k = з090;з,
з0зo k = 10з0

k=з0з0-10з0
k = 2000 ("Kа" pавнo

двУм тыcячaм)
Зo30-2000=3090:з

16
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6. PеUJиM уpaBнeнL|e. |m - 27) - 6з = 115.
спpава записaнa разнoстЬ

(пoслeднee дeйствиe _ вЬl.
читaниe)' Heизвeстнo yмeнь-
шаeмoe (m _ 27), вЬIчитae.
мoe pавнo 6З,

чтoбы нaйти нeизвeстнoe
УмeнЬшаeмoe' надo к paзнo.
cти пpибавить вычитаeмoe.

m 27 = 115 +6З
m-27=178
m=178+27

m = 205 ((эМD равнo
AвУмстам пяти)

(205 - 27) 6з = 115
r15 = 115

прoвepяeм' пoдставляя в

исхoднoe Урав!]eниe вМeотo
m чиcлo 2o5'

ypавнeниe peшeнo вepнo,

7. PeuJи|"' waвнениe: 17. f+25=з6.
17+25_t=з6

42_t=з6
t=42 36

t = 6 ("тэ" pавнo шeсти)

17_6+25=з6
З6=З6

86-n-45=17.
в6-45_n=1I

41 - n=11

yпpoщаeМ лeвyю чaсть
Уравнeния' aычислиa сyммУ.

чтoбы найти нeизвeстнoe
вычитaeмoёl надo из УмeнЬ-
шаeмoгo вычecть pазнoсть,

прoвeряeм' noдставЛяя в

исхoднoe Уpaвнeниe вмecтo
l числo 6'

ypaвнeниe peLrjeнo вepно,

в' PeuJи|Й уpaвнение:

17



чтo6ы нaйти нeизвecтнoe
вьlчитаeмoe' надo из умeнь-
шaeмoгo вычecть разнocть,

Пpoвeряeм, пoдставляя в
исхoднoe Уpaвнeниe вмeстo
n Чrcлo 24-

ypaвнeниe peu,|eнo вeрнo,

Упpoщаei, пpaвУio часть

чтoбы нaйти нeи3вeстнoe
вьlчитаeмoe, нaдo из Умeнь-
шaeмoгo вычeстЬ paзнoоть,

пpoвepяeM' пoдстaвляя в
исХoднoe Уравнeниe вмeотo
s числo a4,

уpaвнeниe peшeнo вepнo.

Уг]poщaeм лeвУю частЬ
Уpавяeния'

чтoбы найти нeизвecтнoe
вЬ|читаeMoe, надo из умeнь-
шаeмoгo вычeстЬ pазнoоть'

пpoвepяeм' пoдотaвЛяя в
иcхoднoe ypавнeниe вмecтo
y числo 180.

yравнeниe peшeнo вepнo.

9' PeЦJиI\| voagнeниe: 7в's = 144.6'

10' PeuJиM waвнeние: 15.20 У = 12o'

n=41 -17
n = 24 ((эн, рaвнo
двадцати чeтырём)
86-24-45=17

78-s=24

s=78 24
s = 54 ((эо) paвнo

пятидeсяти чeтыpём)
78 54 = 144: 6

24=24

з00 y = 120

y=з00-120
y = 180 (-игрeк" paвeн

ста вocьмидeсяти)
15.20 180 = 120

120 = 120

t8



чтoбы нaйти нeизвeстнoe
вычитaeмoe' надo из УмeнЬ-
шaeМoro вычeсть pазнoсть.

пpoвepяeм, пoдcтавляя в
исхoднoe yрaвнeниe вмeстo
m чиcлo з5.

ypaвнeниe peц,eнo вepнo.

11. PeЦим
Упpoща€м лeвyФ

ypавнeния.

12. Pet!!им уpaвнeниe: n

6з0:9-m=з5'
70-m=з5

m=7O-35
m = з5 (€м, paвнo

тpидцати пяти)
630:9-35=35

_15,з=з2.
n-45=З2

n=з2+45
/) = 77 ((эн, paвнo
оeMидeсяти сeми)
т7 -15'з=з2

з2=32

yпpoщaeм лeвyю часть
ypaвнeния.

чTo6ы нaЙти нeизвeстнoe
yмeнЬшаeмoe' нaдo к pазнo-
сти npи6aвить вь|читаeмoe.

прoввpяeм, пoдставляя в
исхoAяoe yравнeниe вмeстo
n чиcлo 77.

yравнeни€ peшeнo вepнo.

yPAвнЕния c дEЙcтвиЕм yмнoжEния

PeIЦ'Iм уpaBнeнЙe: 5, x = З5.
чio извeстнo в ypавнeнии?

чтo нyxнo найти?

пpoизведeниe и пepвый мнo-

втoрoй мнoxитeлЬ.

19



Kак eгo нaйти? PаздeлитЬ пpoизвeдeниe
на nepвЬ|Й мнo)китeлЬ.

{(икс' равeн сeми)
пpoвeряeм' г]oдcтaвляя в

Уpaвнeниe вмeстo x чиоЛo 7,
ypавнeниe peшeнo вepнo.

Aлгopитм perueния ypавнeний

o @=o
o-oIaАI,,А@=o)

1. PeuJим waвнeниe: у-8 = з2'
чтo извeстнo в УpaвнeниИ?

чтo нyxнo найти?
Kaк eгo найти?

чт06ы нaйти нeизвeстный
мнoxитeЛЬl нaдo прoизвeдe-
ниe pаздeлить нa извeстныЙ

прoвeряeм' пoдставляя в

уpавнeниe вмeстo y чиоЛo 4-
Урaвнeниe peЦeнo вepнo.

пpoизвeдeниe и втopoЙ мнo.

пepвый мнoxитeль,
PaздeлитЬ npoизвeдeниe нa
втopoЙ мнoхитeлЬ,

у=З2:a
y=4 (trигрeк' pавeн

чeтыpём)

?o



yпpoщaeм лeвУю чaсть
Уpaвнeнияl вЬfl]ислив чaстяoe.

чтoбЬ| найти нeизвeстнЬ|й
мнoхитeлЬl надo прoизвeдe-
ниe рaздeЛить нa извeстныЙ

прoвeряeм, пoдставЛяя в

уpaвнeниe aмeстo z числo 8.
ypавнeниe рeшeнo вeрнo.

yпрoщаeм лeвУю частЬ
Урaвнeния, вЬ|числив суммУ'

чтoбЬ| найти нeизвeстнь|й
мнoxитeлЬ| нaдo пpoизвeдe"
ниe paздeлитЬ на извeстныЙ

пpoвepяeм, пoдcтaвляя в

уpавнeниe вмeстo fl числo 5'
ypавнeниe peшенo вeрнo.

yпрoщаeм пpавУю чaстЬ
ypавнeния, вычислив pаз.

чтoбы найти нeизвecтный
мнoxитeлЬ' надo пpoизвeдe-
ниe pаздeлитЬ на извeстный
мtloxитeлЬ.
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2. PeuJим уpaBнeние: z. (800 : 40) = 1бо,

з. P9ILJиM waвнeниe: (27 + 9) ' h _ 180'

z-20=160

z = 16O :2O
z=8

{iзэт' paвeн вoсьмиJ,

8 (800:40) = 160
160 - 160

з6, h = ]80

h = I80:36
h=5

{(€tш' р€lвнo пяти)

(27+9) 5=180
180 = 180

4. PeIlL|lu' waвнeниe: d 17=68.17.
d 17 =51

d=51 :17
d=з

(.дэ" pавнo тpём)



пpoвeряeм, подотавляя в
ypaвнeниe вмecтo d числo з'

ypавнeниe peLjJeнo вepнo.

Kак нaзЬ|ваются чиоЛа при
Ifeлeнv|u?

r\аKoе из этиx чисeл сaмoe
бoлЬшoe?

примeняeм пeрeMeсти-
тeльнoe свoЙствo умнoxe-

A-D = O'a.
пpимeняeм сoчeтатeлЬнoe

свoЙcтBo Умнoxeния:
a |b с|=\a b) c-

чт06ы найти нeизвecтный
мнoжитeлЬ' надo пpoизвeдe-
ниe рaздeлитЬ нa извёстнЬ|Й

пpoвeряем, пoдставляя в
исхoднoe Уpавнeниe вмecтo

урaвнeниe peшeнo вepнo'

5. PeuJи^r уpaBнeниe: 15 x з = 180-

15 з x= ]80

45 x=180

x= l8O:45

((икc' pавeн чeтьIрём)

15.4.З=180
18O = 18O

yPAвнЕl|ия с дЕйствиЕм дЕпЕния

дeлимoe _ д'

дeлимoe.



C каKим aрифм6тЙчeским
дeйcтвиeм свяaaнo дeйcтвиe
дeлeния?

с дeйствиeм Ум|to)кeния,

PeЦJиM уpaBнeниe: х. З = 9'

Kак нaйти дeлимoe, ёсли
oнo нeиэвeстнo?

Умнoxить чаcтнoe нa дeли-

x=9.з
х = 27 \"|АKс" paвeн

двад|Jати сёми)
27.з=9

9=9
пpoвepяeм, пoдстaвляя в

ypавнeяиe вмeотo x числo

yрaвнeниe pешенo вeрнo-

Aлropитi' PerДeния ypавнeний

@ €=E
@=E 6

1. PeuJи||| waBн
чтo нeизвecтнo в ypавнe-

|1v'И?

чтoбы нaйти нeизвeстнoe
дeлимoe' нaAo частнoe yм-
нoжитЬ на дeлитeль'

eниe: у:4 = 15.

дeлимoe.

у=15-4
y = 60 {{игpeк, рaвeн

шeотидeсяти )
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прoвepяeм, пoдстaвляя в

Уpaвнeниe вмecтo y чиcлo
60.

yрaвнeниe peLleнo вepнo'

60,4=15

2. PeШи|Й wagнeниe: 42| 2 = 6-

чтo нeизвeстнo в Урaвнe.
нv,|/1?

являетcя ли дeЛитeлЬ cа-
мым бoльшим числoм?

КаKим дeйcтвиeм мoxнo
найти нeизвeотный дeли-

чт06ы найти нёизвecтный
дeлитeлЬ' надo дeлиMoe
pаздeлить на частноe'

пpoвeряeм, пoдcтавляя в
уравнeниe вмecтo z чиcлo 7'

ypавнeниe peЦeнo вeрно'

дeлитeЛь'

нeт' нe являeтся.

дeлeниeм,

z=42:

((зэт, рaвeн

6

сeми)
642:7 =

6=6

Aлгopитм perДeния ypавнeний

@.€=D

€=@.D
24



чтo нeизвeстнo в уpaвнв.
|1иу|?

чт06ы нaйти нeи3в€cтный
AeлитeлЬ' нaдo paздeлить
дeлимoe на частнoe,

прoвeряeм, пoдотавляя в

урaвнeниe вмecтo,n чиcлo 9.
Уpaвнeниe peшeнo вepнo'

2.
Упpoщaeм

Урaвнeния'

PeЦJиin уpaнeниe:

ypaвtleниe:

чтoбы найти нeизвecтнoe
дeлимoe' надp чaотнoe Умнo-
xитЬ на дeлитeль.

пpoвepяeм' пoдстaвляя в
Уpавнeниe вмecтo p числo
1470.

Уpавнeниe perrjeнo вepнo.

g. Peu!иM
yпpoцaeм лрaвyю

Уpавнeния'
чт06ы нaйти нeизвoстнь|й

дeлитeлЬ' надo дРлиMoe paз-
дeлить на чаcтнo€.

пpoвepяeм' пoдставляя в

Уpaвнeниe вмeстo 
' 
числo 1 2.

Уpавнeниe peшeнo вeрнo.

7. PelJrим уpaBнaнL1e:6з|m =7.
дeлитeлЬ.

m=6зi7

(Фм' рaвнo дeвяти)

p |3 = 12в + з62.
p:з=490

p=490.з
P = 1470

("пэ" pавнo oдяoЙ тыcячe
чeтыфмсгам оeмиAecяги)

1470|з--12в+362
490 = 490

84:t=56:8.
в4.t =7

t = 84:7
t=12

(cтэ' рtавнo двeнаДl't?ти)
84:12=56:8



4. Pou,|м уpaвнrнЙo: s | /к} = 80 . 5.
yпрoщaeм пpaвylo чaсть

Уpaвнeния.
чт06ы нaйти нeизвecтнoe

дeлимoe' нaдp чаclllo€ yмнo.
xитЬ нa дeлитeль.

пpoвepяeм, пoдcтавляя в
ypавнeниe вмecтo s чиcлo
16 (ю0.

ypaвнeниe peшeнo вepнo.

yпpoщaeм лeвУю чaсть
ypaвнeния'

чтoбы найти нeизвeстный
делитeльl надo дeлимoe
рaEд€,lить на чаcтнor.

пpoвepяeм, пoдcтавляя в
ypaвнeни€ вмeстo f числo
20.

Уpaвнeнив р€шeнo вepнo.

oбoэнaчаeМ нeизвeотный
дeлит€ль 6Укв0й x.
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5. P4J!I''м уwвнeниe: |47 + 9З|:f =7.

s. 40 = 40o

s=400.iю
s=16000

("эс" pавнo шoстн6д,]ати
тысячaм)

16000:,{0=80.5
40O = ,100

140:f-7

t=14Ot7
t=20

(еФ' р6вн0 двадrрти)
(47+ss):20=7

зAд^ния нA сoстAвлEниE уPAвнElниf,

1. нa Kat<oe чиcлo нa'qo pa'э,флI,|ть paзнoсть q4ceл
З4o |,1 60, чтo6a пo!1учL|ть 40?



сoотавляeм ypaвн€ниe.
Упpoщаeм лeвyю часть

ypaвнeния.
PerДaeм ypaвнeниe.

пpoвepяeм.

(Зa0 - 60) :x =
28o:х=40

х = 28o : 4Q

(3a0-60):7=
4!0 = 40

a8+8=56

у.6=48
у = 4в:6

у=a
8.6=,ta
48 = ur8

40

40

oтBвт: нa чиcлo 7.

2. Кeкoe чиcлo нeдo увeлич|,|ть нa 8'
чтo6ы пo!1учить 56?

oбoзнaчаeм нeизвecтнoe
олагаeмoe бУквoй x'

сoстaвляeм Уpавнeниo.
Peшaeм ypaвнeниe.

пpoвeряeм'

oтвeт.. числo 48.

o60значаeм нeизвeотнЬ|Й
мнoxитeЛь 6Укв0й y.

coстaвляeM Уpавнeнив.
Peшаeм ypaвнeниe.

пpoвepя€м.

oтBeт: чиcлo 8'

g. I1eизвecтнoе чиcлo уL|l]oxил''
нaйти |]е|'зBecтнoe

tt8.



4. Kaтя эaдYаaлa чиcлo, np'16aвилa eгo K ч!4cлу 24'
cумму умнaк'!'a нa 3 и 

'|э 
пoлучeннoгo лpoизвeдeнL'я

вы1лa t6' B peзультaтe пo'lучL'лocь чL|cлo 54.
Kaкoe чиc!ю зaду''|aлa Kaтя?

o6oзнaчаeм задУманнoe
кaтeй числo 6y(вoй z.

сoотaвляeм ypaвнeниe.
спpaвa записанa paзнoстЬ

(пoслeднеe дeЙствиe _ вы.
читaние). нeиэвeоттlo yмeнЬ.
шaeмoe (z + 24) ' 3.

Чт06ы найти нeизвeстнoe
умвньшаeмoe| х pазнoсти
пpи6aвля6м вычитаeмoe.

Упpoщаeм пpавую чaстЬ
уpавнeния.

чт06ы нaйти нeизвeстный
мнoxитeлЬl пpoиtвeд6ниr
Aeлим на извrстныЙ мнoхи.

Упpoцaeм пpaвУIo чaстЬ
ypавнeния'

чтoбы нaйти нeиэвecтнoe
cлaгаeмoe' вычитaeм из
суMмь| извeстнoe слагaeмoe.

пpoвepяeм, пoдставляя в
исх0д|{06 ypавнэниe вмecтo
2 числo 6.

orвer катя задУмaла чио.
лo 6'

|z +24'.З -з6=54

(z+24\.З=54+э6

|z+24).з=90

(z+24)=90:3

z+24=Ф

2=30-24

(6+24).з-з6=54
54=54
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пPиi'ЕнEниE yPAвнЕниЙ к PEIIJЕнию зAддч

1. нa пoлKe бЬIлo нecкoльKo Kниr'
Koгta !'aмa Bзялa в ю*1г' тaм ocтaлocь 9 Kниг.

сKoлькo Kниг 6ылo нa rюлKe?

oбoзначаeм тo кoличeствo
книг' кoтopoe 6ыл0 ва пoл-
кe' бyквoЙ x.

coставляeм ypавнeниe.
Peшаeм уравнeниe'

пpoвepяeм.

orвeт.. нa пoлKe былo 17
книг'

o6oзначa€м m кoличeствo
стpаниц' кoтopoe пpoчитал
кoля, бУквoй y.

coставляeм ypаввeниe.
Peшaeм yравнeниe.

пpoвepяeм'

x-8=9
x=9+8

17-8=9
9=9

2. B KнI'гe 16 cтoaниЦ.
Koля пpoчитeл нoскoлькo cтpeниц,

пocлe этoгo eму oaтaлocь пpч|4тaть 7 cтpниц.
сKoлЬкo cтpaн!.|ц пpoчитaл Koля.?

16_у=7
у=16-7

o7вe,j Koля пpoчитaл
стpaниц.
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s. |locлe тoro 
'ФK 

llaua вdялa rc к00o6к'|
нecKol1ьKo KapaнАaЦleй' B нeЙ ocтaлocь 4 l<apaндaЦn.

сKorъKo |apaндaueЙ Bэялa ldaЦa,
edм в KoDoбKe бы'1o 12 rdpaндa!!ей?

o6oзнaчаeм кoличествo
Gpандашeй' кoтopoe взяла
мaша' бУквoй k.

сoставляeм yравнeниe'
Peшаeм ypавнeниe.

пpoвepяeм.

oвefl lvlaшa взялa из кo-
po6|с4 8 каpaндашeй.

k+4=12
k=12-4

k=8
в+4=12

lз+.|7+d=50
зo+d=50
d=50-3O

d=ф
13+17+ф=s0

4. B lФpзI'нe 6ь!лo 50 Kг я6rюK.
B oдr4н яu!!,|K пoлoхI,|л|4 lз Kг яблoK, a B дpугoй - 17 Kг.

cKorъKo KuлorpelrмoB яб'loK oстaлocЬ B кopз'нв?
odoзнaчaeм кoличeствo

килoгpаммoв я6л0к' кoтoрнe
6ыли oотавлeны в кopзинe'
6y<вoй d

сoстaвляeм ypaввeниe.
Peшaeм ypaввeвиё'

пpoвepяeм.

oтвeт'. в кopзинe oсталocь
20 кг яблoк'

з0



5. нa oaтaнoвке из aBтo6уca BьluJли |7 nacca,ФpoB,
a вouли 15 пacca'K''po9, пocлe чero o aBтoбуce cтaлo
zl!! пaccaхиpa' cкoлЬKo Пacсaх'1poB 6ылo B aвтo6уф

Дo ocтa|,!oвK|4?
oбoзначаeм кoличeствo

пассахирoв в aвтoбyсe дo
oотaнoвки бyквoй p'

сoставляeм ypавнeниe'
PeuJaeМ ypaвнeниe.

p-17+15-4э
p-17=4З 15

p-17=24
p=24+17

p_45
45_17+15=4Зпpoвepяeм'

oraeт'. дo oстанoвки в ав.
тoбyоe былo 45 паccaxифв.

6. B дву| ящикaх 4в Kг яб'|oK'
B пеpвoЬ| яI!!иKe в 2 paзa 6oль!!Je я6лoK, че|vl вo втopoм.

cкoльKo KиrarpalllмoB я6rDк вo Bтopo^t яIllиKe?

060энaчаeм кoличecтвo
килoгpaммoв яблoк вo втo.
poм ящикe бУквoй x.

сoотaвляeм ypавнвниe.
Peшаeм урaвнeниe.

rtз = 4з

прoвepяeм.
orвeт.. вo втopoм ящикe

16 кг яблox.

2х+х=48
зх=48

х=48:з

2.16+16=48
4a=4в

з1



oбoзнaчaeM кoличeствo
литpoв мoлoка' нaлитoгo в
пepвый 6ид0н, 6Укв0й m'

тoгда кoличeотвo литрoв
мoлoкa| нaлитoгo вo втopoй
6ид0н, 6yдeт pавнo зm.

3ная, чтo вo втopoЙ бидoн
налили нa 18 л Moлoкa 60лЬ-
LJJe' чeM в пepвь|Йl сoставля-
eм llэaвнeниe'

Peщаeм уpавнeниe.

Прoвepяeм.

oгвeтj в пepвый бидpн на.
лили9лMoлoка'авoвтo.
poЙ _ 27 л.

7. B пepBый 6ид0н нaлили
B 3 paзa мeныlJe мoлoKa' чeм Bo втopoЙ,

c|<oлькo л||тpoв мoratФ нaлили B кФl.дыл 6l4toн'
ecл.| вo BтopoЙ 6'ppt1 нaлФи нa 1в л мoлoкa 6oльuJе,

чeм B neoBьlй?

зm-m-,|8

2rn = 1в
m=18:2

IЙ=9-Koличecтвoлит.
poв мoлoка в пepвoм бидo-
нe.
з. 9 = 27- кoличeствo лит-
poв мoлoка вo Bтopoм бидo-

З.9-9=18
18=18



8. cмeсь кoнФeт' coстo'llJlpя L|з з чacвй 
'pl,coк

' 4 чacтeЙ Kapair|eли' 
'мeeт 

мaccу 42o г,
cкoльKo гpaммoB 

'p|,сoK 
в эloй cмecи?

oбoзначаeм мaссy oднoЙ
чaсти смeси кoн9eт {в гpаl!'.
мaх) 6Укв0й k. тoгда маcоa
иpисoк paвнa зk, мaоса каpа-
мeли paвна 4&.

сoстaвляeм урaвнeниe.
Peшaeм yравнeниe.

пpoвepяeм.

oтвer,' в смecи 180 г иpи-
сoK.

oбoзначaeм нeизвecтнoe
числo 6yквoй x'

сoставляeм уpавнeниe.
Peшаeм yравнeниe.

пpoaepяeм.
oтBeт: Чncлo 15'

PЕ|llЕниE пPocть|x yPAвl{Ений

зk+l*=420
7k = 420

k = 420:7
k= 60

з.60=180
з.60+4.60=420

420 = 420

)(-15=0
х=0+15

15-15=0

1. из кaкoгo чиcлa нaДo вьlчecтъ 15,
чтoбы I1o'1у1'1ть pa9t]oaть o?



o6oзнaчаeм дeЛитeль 6yк.
вoЙ x'

оoотавляeм yравнeниё'
P€шaeм Урaвнeниe.

пpoвepяeм.

oтвет: д€.л'ftель 9aBен 1.

cкoлЬxo всeгo y?
yпрoщаrм ypавнeниe.
чт06ы найти нeизвёотный

мнoxитвЛь y) нaдo пpoизвe.
д€ниe Zю разд€литЬ на извe-
отный мнoxитeль 4.

пpoвopяeм'

yравн6ниe peruoнo воpнo.

в пpaвoй чаcти ypaвнeния
зaписaнa Ф,ммa (пocлeднeo
д9йствиe _ слoxeниe).

чтoбы найти нeизвrстнor
cлагаeмoe x.xl надo из Ф/vl-
мь| 40 вычeсть извeстнoe
cлагaoмoe 4.

2. Ltefuly pвeн дeлитeль, ecл'' дeлuмoe @'a].lo в7,
a чacнoе _ 87?

3. PeI'rить уpaoнeниe: у + у + у + у = 40'

х=87|87

в7|1=в7

4у
4у=40

Y=40t4
у=10

4. PeuJ|,|ть уpdBнeн'1e: х' х + 4 = ф.

10+10+10+10=40
40=40

З4



ynpoща€м пpaвyр чаcть
пoлyчeннoгo yравнвния.

прoизвeдeни6 двyх oди.
нaкoвь|х мнoxитeл€й paвнo

]i|нoxитeлЬ x pавeн 6'
пpoвepяeм.

ypaвн€ниe peшeнo в€pнo.

пpoизв6дsни€ paвнo нy.
лю| ec,lи oд4н из м}loжит€.
лeй paвeн нУлю.

сocтaвляeм двa пpoотeй-
lllих ypавнeния.

Pешаeм эти уpaвнeния'

yпpoщaeм пpавыo части
этих УpaвнeниЙ.

oтBeт: чv|слo 7 |^л|n чиc.
лo 2,

o6oзначаeм заAумaннoo
пeтeЙ чиcлo 6укв0Й x.

соотавляём уpaвнoниe.

x.x=з6

6+4=ф
40=ф

2_х

х=2

в. Ileтя зaдумaл чЙcлo, yвeли.l$л eгo B 8 paз,

умeныЦил peзультaт нa 9' paзлeлил нa 5'
peзультaт увёл'ч|,lл нa l8, pa-1дeлuл tв 7

u noiуI'л ч'|cлo 3. lG'|<oe чL1cлo зdдyfu|dл lleтa?

5. PeIЦIalь waBнoниe: |х - 7l ' (2 - x' = o,

+0
7

з5

[(x.в-9):5+l8l:7=з



пoслeдoватeльнo peшаoм
ypавн€ниe с пoмoщью извe-
стных пpaвил.

пpoвepяeм.

oтвeт: ||erя эадУмал чис-
лo з.

(х-8*9):5+18-з.7
(х-8_9):5+18=21
(х'8-9):5=21 -18

(x.8-9):s=3
х,6-9=i,'5
х'8-9=15
x 8=15+9

х.a=24
х=24|B

I(з.8_9):5+18l:7=3

PЕlJlEниЕ
yGлoxнЁннЬlx yPAвнE}lий

Aлropитм peшeния ypaвнeнил

1. читaeM Уpавнeниe'
2. у|зввcтнo '..
з. Heизвeотнo ...
4. Упpoщаeм ypaвнeниe ...
5. o6ъясняeм (вcпoминаeм пpавилo) .'.
6. вычисляем ...
7. пpoвepяeм ''.

з6



1. PeuJ'lм уpaвнeЫ4e: (х + 2) :6 = 11.
El пpавoй чaсти ypaвнeния

записaнo чacтнoe (пoслeд.
нee дeйcтвиe _ дeлeниe).

пeизвeстнo дeлимoe
(х + 2).

чтoбы вaйти нeизв€стнoe
дeлиMoe! надo чаcтнoe yм-
нoхить на дeлитeль.

Упpoщaeм пpaвУю чaсть
Уpaвнeния.

Heизвecтнo олaгaeмoe х'
чт06ы найти нeизвeстнoe

слaгаeмoe! надo из сУMмь|
вычeстЬ извeстнoe слагae-

пpoвeряeм.

Уpaвнвниe peшeнo вepнo'

в пpaвой чacти ypaвнeния
записaнo чaстнoe (пoслeд-
нee дeйcтвиe _ дPлeниe).

Heизвecтeн дРлитeлЬ
(y + з)'

чт06ы нaйти нeиэвeстный
дeлитeлЬ' нaдo дeлимoe
рaэдeлить нa чacтнoe'

х+2=]1.6

х+2-66

2' PelJ!иr' уpaBнeн'е: 56 : (y + з) = 7.

х=66-2
х-64

(м+2):6=11
11 = t'l

З7

у+з=$.7



Упpoщaeм пpавy|o чaстЬ
уpaвн€ния.

нeизBeстнo cлaгaeмoe y.
L+Io6ы найти нeизвeстнoe

слагaeMoe' надo из cyммы
вычeстЬ изв€отнoe слагae.
мoe.

прoвepяeм.

Уpавнeниe p€шeнo вeрнo.

в пpaвoй чaсти yрaвнeния
зaписaнo пфизвeЛeниё (пoc-
лeдяee дёЙcтвиe _ yмнoxe-
ниe).

нeизвeстeн втopoй мнo-

(18 - z).
Чт06ы найти нeизвeотный

мнoxитeль! надo пpoизвe.
д€ниe paздeлить нa извeст.

yпpoщаeм пpaвyю чаcть
урaвнeния'

нeизвeстнo вЬ|читaeмoe z.
чт06ь| нaйти н€извecтнoe

вычитaeмoe' нaдo из yмeнь.
шaeмoгo вычecтЬ paзнoоть.

y+з=в

з. PalJnм уpaBнrняe: 5 . (18 _ z) = 25.

18-2=25:5

1в z=5

z=1в-5
z= i3

38



пpoв€pяeм. (18_1з)=25

Уpавнeниe peшeнo вepвo.

4' Peu!.|^' waB||4]'ё 45 - 28 : а = з8.

в пpaвoй части уpaвrония
зaписана pазнoсть (пoс,reд.
нee дeйствиo - вычитанив).

H€извecтнo вычитаeмoe
28. a.

Чтoбы найти нeизввстнoe
вычитаeмoe, нaдo из yчeвь.
шaoмoгo вычeсть paзнoсть.

yпpoщaeм пpaвyю чaстЬ
yрaвнeния.

Heизвecтeн Aeлитeль.
чтoбц нaйти нaизвoстнЬ|й

Ao,l}freлц нaдo д€лимoe p6з.
дРлить на чaстнoe.

пpoвspяoм.
ypавн€ниo рeшeнo ввpнo.

2в|a=45-Зв

28: a =7

з8

a =28:7

- 2a:4 =
38=З8

5. PeЦл,|м уpaвнeнЙe: d' 9 - 7 = 29.
в пpaвoй чacти ypавнeния

запиcанa pазнoсть (пocлeд.
нee дeйствиe _ вь|чита.
ниe)'

з9



Heизвeстнo yмeньrДaeмoe
d. 9.

чтoбы нaйти нeизвecтнoe
yмeньшаeмoel надo K paзнo.
сти пpибaвить вычитаeмoe.

yпрoщаeм пpавyю часть
уpавнeния.

н6извeстeн MнoхитeлЬ d.
чтoбы нaйти нeиэвeстный

мнoxитeль' надo пpoиэвeдe-
ниe рaэдeлить на извecтныЙ

пpoвepяeм.

ypавнeниe peшeнo вeрнo.

испoльзУeм paспpeдeли-
тeльнoe cвoЙствo yмнoхe.
ния oтнoситeльнo вычита.
|1Йd'.

|a'b'|.c=aс-bс.
нeизвeствн Mнoжитeль x'
чт06ы найти нeизвecтный

мнoxитeль' надo прoизвeдe.
ниe рaэдЕлить нa извeстныЙ

пpoв€pяei,.

ypавнeниe peш€нo вepнo.

40

d.9=N+7

d'9=з6

d=З6:9

6. PeЦJ'|^l уpdвнeниe: 16х . 7x = 
,|08'

4.9-1=29

(16-7)x=108
9х = 

.l08

х=108|9
х=12

't6. t2 - 7. t2 = 108
108 = t08



т. PeшиI'] уpaЫ]eниe: зу + ву = 121.
испoльзyeM pаспpeдeли-

тeльнoe свoЙcтвo yмнoxe.
ния oтнoситeл*lo слoxeния:

|a+b|.с=ac+bс.
нeизвecтeн мнoxитeлЬ y.
чт06ы нaйти нeизвeстный

мнoxитeль' надo прoизвeдe.
ниe рaздeлить на извeстнь|й

прoвeряeм.

Уpавнeниe рeшeнo вepнo.

yпpoщaeм лeвyю чaсть
Уравнонияl испoлЬзУя рaо.
пpeдeлитeлЬнoe свoйствo
Умнoхeния oтнocитoлЬнo
олoxeния.

Heизвecтнo yмвныДаeмoв
10x.

чт06ы нaйти нeизвeстнoe
Умeньшaeмoe' надo к paзнo-
cти пpибaвить вычитaeмoe.

yпpoщaeм пpавyю чaсть
пoлУчeннoгo Уpaвнeния' вьl-

Heиэвeстeн мнoxитeль x.

(з+8)y=121
11у = 

-|21

у = 121 |11

з.11+8.11=121
121 = 121

в. Peu!'м уpaBнeниe: вх + 2х - 25 = 55.
10x-25-55

10x=55+25

41

10х = 80



чтoбн найти нeизвeстный
мнoxитeль' нaдo пpoизвeд€-
ниe pA3дBлить нe изввCтньtЙ

пpoвepяeм'

ypавнeни€ poшeнo вepнo.

x=в0:10

8.8+2 8-25=55

g. PeuJ'|м уpaBнeниr:

в пpавoЙ чаdти Уpaвнeния
з.lпис.lнo пpoизвeдeниe (пo.
слeднee дeйствиe _ Умнo.
xeниe)'

чт06ы найти нeизв6отньIй
мнo)(итoлЬ(510:y_10)'
надр пpoизв6д6ни6 t50 pаз-
дeлить нa изв€cтныЙ мнoxи-
тeль 50'

yпpoщаeм пpавyю чaсть
пoлy€ннoгo ypавнaния.

в лeвoй части ypавнeния
запиоана pазнocть (пocлeд-
н6€ д6йcтвиё - вь|читаниe).

Heи3вeстнo yмeньщaeмoe
510: y.

чт06ы найти н€извecтнoв
yиeншlаeмoe 5l0 : и надo к
paзнoсти 7 пpи6авить вь|чи.
тaвмoв 10.

(510:y- 10)'ф=з50.

510: y - 10 = 350 : 50

510:y-'10=7

42

510:y=7+10



Упpoщarм пpавУю чaстЬ
пoлУчeннoro ypавнeния.

чт06ы нaйти нeизвeотный
Дeлитeль у, надo дeлимoe
5,| 0 paздeлить на чaстнoе
17.

пpoвepяем.

Уpавнeниe perшeнo вeрнo.

в пpaвoй чaсти Уpaвнёния
зaпиоанo частнoe (пoолeд.
нee дРйотвиe _ дeлeниe)'

чтoбы наЙти нeизвeстнoe
Aёлимoe(5.b+12)'надo
чacтнoe 16 Умнoхить нa дe-
литeль 2.

yпpoщавм пpaвyю часть
пoл}д{eннoro Урaвнeния.

в пpавoЙ чаcти пoлУчoннo.
ro уpaвнeния записанa сyм.
мa (пocлeднee дeЙствиe -
cлoxeниe).

чт06ы найти неизвeотнoe
cлaltreMoе 5 .b, надo из оyм-
мы 32 вычeсть иэвeстнoe
слагаeмoe 12'

Упpoщаeм пpaвУю чаcть
пoл}пeннoro yрaвнeния.

(510: 30 - 10) . 50 = зФ
з50 = з50

51o|у=17

у=510|17
у=вo

1()' PeuJ,'м уpaBнeн'aej (5.b + 12):2 = 
,|6

5.b+12=16.2

5.b+12=з2

5.b=32 12

4э

5.b=2O



чтoбы найтИ нeизвeотный
мнo)@rreль b, надo пpoизвe.
дeниe 20 paздeлить на из.
вeстный мнoxитeль 5'

пpoвepяeм.

ypавнeниe peшенo вepнo'

11. Peшиri waвнeн'ei
в пpaвoЙ чaсти уpавнeния

эaписанo пpoизведeниe (пo.
слeднee дойствиe - Ум|lo.
жeниe)'

чтoбы нaйти неизвeстный
мнoxитeлЬ (з + х: 6)' надo
пpoизвeдeние 168 pаздe-
лить на извeстныЙ мt|oжи.
тeлЬ 8.

yпpoщаeм пpaвyю чaстЬ
пoлУчeннoгo уpавнeния.

в пpавoй чacти пojryчeннo.
гo ypaвнeния запиоанa cyм-
мa (пocлeднеe дeЙотвиe _
слФxeниe).

чтoбы найти нeизвестнoе
cлаraeмoе x : 6' надo из cум.
мы 21 вычecть извeотнoe
слагаeмoe з'

yпpoщaeм пpaвyю чаcть
пoлyченнoгo уpaвнeния.

b = 2O:5
b=4

(з+х:6)'8=168.

(5.4+12):2=16
16=16

3+x;6= 168:8

з+х|6=21

х:6 = 21 -3

х:6= 18



чтoбы нaйти нeизвecтнoe
дeлимoe x, надo частнoe 18
yмнФкить нa дeлитeль 6.

прoвepяeм'

Уpaвнeниe peшeнo вepнo.

в пpавoй части ypaвнeния
запиcанo чaстнoe (пoслeд.
нee дeйствиe _ дeлeниe).

чт06ы найти нeизвeстный
дeлитeлЬ (16 _ y: 5), нaдo
дeлимoe 49 pаэдeлить ||а
чaстнoe 7.

Упрoщаeм пpавy|o чаcтЬ
пoлyчвннoгo ypaвн€ния.

в пpавoй части пoлучeннo.
гo ypавнeния записaнa раз.
нoсть (пoслeднee дeЙствиe _
вь|читаниe).

чтoбы нaйти нeизвeстнoe
вьlчитаeмoe y;5, наAo из
УMeнЬшаeмoгo 16 вычeоть
pазнoсть 7'

yпpoщaeм пpaвyю часть
пoлyчeннoгo yрaвнeния.

чтoбы найти нeизвeстнoe
Дeл|^ntoe у, нaдo частнoe 9
yмнoxить нa дeлитeлЬ 5.

45

x=18.6
x= 108

(з+108:6).8=168
168 =168

12. Pe|Циrr уpaB|@1иer 49 |(|6 - y: 5) = 7'

16 - у:5 = 49:7

16-y:5=7

у|5=16.7

y:5=9

Y= 9 5
Y=45



прoвepяeм.

yрaвнeниe peшeнo вepнo.

в пFrавoй чаoти ypaвн€ния
зaпиcанa cyмма (пoслвдяeв
дрЙотвиe _ слoх€ниe).

чтoбц нaйти нeизв6cтнoe
слaгaeмoe (k : 1 з) . 7' надo из
сyммы 51 вцч9сть извsот-
нo€ слaгaeмoe 2з.

Упpoщa9м прaвyю часть
пoлу{eннoro yрaвнeния.

в пpaвoй чaоти пoлyнвннo.
lo УEввн€ния зaпиcaнo прo.
извoAeниe (пoолёднeё дeй.
cтвиe _ yмнoxёниe).

чт06ы нaйти нeизвoстный
мнoxит€лЬ ,(: 1з, нaдo пpo-
изввдeниe 28 pаздeлить нa
изв€стныЙ мнoхитeлЬ 7.

УпpoщaeM пpавyю чaоть
пoл!^ieннoro yрввнeния.

чт06ы нaйти нёизввотнoe
дeлимoe к' надo дeлитoль
,13 

умнo'Фfть нa чaстнoe 4.
пpoвepяeм.

yрaвн€ниe peureнo вepнo.

46

.49:(16-45:5)=7

1g. Pa!!'м wdBнaa'o; (k: '|з} . 7 + 2з = 5,|.

(k:13) 7=51 -23

(k:1з).7=28

k:13 = 2A:7

k:.t3=4

k-1з.4

(52;,lз).7+2з=51



14. PotlJим уpBнeниej (15 + y) .з - 8 = 49.
B пpaвoй чаcти ypавнeния

запиcана paзнoсть (пoоЛeд.
нee дeйствиe _ вычитаниe).

чт06ы найти нeизвecтнoe
yмeнЬшаeмoe (15 + y).3'
надo K pазнoсти 49 при6а.
витЬ вычитаeмoe 8.

yпpoщаeм пpавyIo часть
пo,Irreннoгo ypавнeния! вы.

в пpaвoй части пoл}дeннo-
гo Уравнeния заnисанo пpo-
извeдeниe (пoслeднee дeЙ-
cтвиe - yмнoхeниe).

чтoбы нaйти нeизвeстный
мнoxитeль (15 + y)' нaдo
пpoизвeдЕниe 57 раздeлить
нa извeстный мнoxитeлЬ з'

Упрoщаeм правyю чaстЬ
пoлУчeннoгo ypавнeния! вь|-
чиcлив частнoe.

чт06ы найти нeизвeстнoe
слагаeмoe y' надo из сyммы
.|9 вычeстЬ извeстнoe cлага.
eмoe 15.

гlpoвepяeм'

ypавнeниe peшeнo вepнo.

(15+y).з=49+8

(15 + y) .з= 57

15+y=57:3

15+y='19

y=19-15
у=4

(15+4).з-8=49
,{9 = 49
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15. PёuJим уpaBнeниё
в пpавoй чaсти уpaвнeния

зaпиcанa paзнocть (пoслeд-
нee дeйcтвиe _ вычитaниe)'

чтoбы найти нeизвeстнoe
вь|читаeмoe 64: (y+ з)' надo
из yмeньшавмolo 29 вы.
чeсть paзнoсть 21.

yпpoщаeм пpавУ|o чаcть
пoл}дieннoгo ypaвнeния' вы.
чиcлив paзнoсть'

в пpавoй чаоти пoлyчeннo.
кl Уpaвнeния зaписанo част-
нoe (пoолeднee дeЙотвиe _
Дeлeчиe|,

чтo6ы наЙти нeизвeотный
дaлитeлЬ y + зl надo дeли.
мoe 64 pаздeлить на част.
нoe в.

yпрoщаeм правyю часть
пo,ryчeннoгo уpавнeнияl вь|.
числив чaстнoe.

чт06ы найти нeизвecтнoe
слагаeмoe и надo из cУммы
8 вычecтЬ извeстнoe cлагa.
eMoe 3.

пpoвeряeм.

ypавнeниe peц,eнo вepнo.

j29-64:(y+з)=21.

64:(y+з)=29-21

6a|(y+з) =8

y+з=64:8

y+з=8

29_64:(5+з)=21
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зAдAния д,rя сAi'ocтoятEлЬнoЙ PAБoты

yPaвнeния

1) а.6 = 18
218.у=16
з)c 5=15
4\a.2=A
5)y.s=25
6)2.x=18
7'|х.7=14
a|a'з=21
9| у.7 = 49

10)9.а=з6
111d.4=28
1217.c=28
-|з\a.7=42
14)x.10=80
15\a-з=27
16) d. 1з = 

,|з

17'6.х=42
18)8.а=64
19)6з.х=6з
20'|у'2a=28
21) a 5=O
22)1.х=4

2з|22.X=22
24|61.у=o
25|8.у=24
261 a-7 = 14
27|d.з=27
28)а.9-9
29)18.r.=0
t0)x.69=69
з.|'.|2|e=4
з2)x:3=9
зз|a|2=10
з4|c|2=в
з5\14ia=2
з6| Ia=4
з7|15|у=з
з8)y:з=6
з9)а:5=,|0
40)k:5=з
41|21..х=7
42|aiз=в
4з|24|a=з
44112:a=3

49



75')14.х=a4
76) 23 .х = 46
77)x 15=90
7вl a. 1в - 72
79] 24'a-4в
ao) у. 24 = 72
в1\у-17-17
в2] у.з4=o
8з)з7;а=,l
в4|22.х=22
85) 10.л=50
86)m.5=50
в7'2.у=5o
88)а.2=70
89)35.с=70
90)d.5=1Ф
9,|) y: 16 = зg2lzt18=4
9з) а. 11 =44
94)96:х=48
95)52:а=1з
96)y:'15=4
97)96:y=6
98)48:х=4
99)а:з=24

l0o)x:2з=5
10'l)96:y=24
102|х|з=12
10з)75:y=5
1o4|х|17=5

ф|у|7=7
46'|з6:у=4
47)90:х=9
4в'з2..у-4
49) y:9= I
50|24iу=24
51) а:7 = 0
52)с:6=,|
5з'|72|y=в
54|у|2=o
55)17iх=,l
56)84:х=1
57]-at7=4
58)70:х=10
59)y:1=8
60)х:6=9
6l) x. 20 = 60
62)з,y=51
6з) 15.x=45
64)х.19=57
65) х. 14 = 70
66) 18 .х = 18
67) 14.x = 56
68tx.4=44
69)75.а=75
70l26.e=7в
71' у.з =
72\У.З=72
7з) x. ,l8 

= 108
74\27.х=54
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105)68:x=2
106)84:x=4
107184..x=2
10в].72:a=12
109)а:,|2=6
,|10)а:,|6=5
'|'|.|)7в:y=6
112)y:1з=з,|1з)80:y-5
,|14)а:,|8=5
115) 51 :а= 17
116)с:4=16
'117)d:6=16
'118)r:5=19
119)nt:6=19
120)y:3=18
121} 568 -х = 500
122| 49o-х=19o
,|2з) х_ 90 = 

,|50

124\ 420 -x = 22O
,|25),|60-х= 100
126\25o-х=25o
127|х-2ю=з4o
128) х- 65 = 250
,|29) x_ 150 = з00
,|з0) 500 _x = 170
1з1) 500 _x = 270
1з2) 155 _x = 155
1зз)600_а=427
1з4)х+289=486

1з5) 155 +x = 155
136) з0007-х=з0ф0
1з7)x_800=1000
1з8) 8110-x= 50
,|з9) 7005-y= 59s7
140) а + 24 916 = 80 ф0
'l4l) x - 65 489 = 867
,| 42) 965 + x = 

,| 0з0
1в' 12вo -у = 6g2
144'e.2gз=9в7
145) 4000 -х = 2з8
1a6) y+ 826 = 2000
147' у-6916= 18124
148) а + 89 105 = 40з 560
149)7045-k=3650
150)а-67=41к}
151) 120 +х = 300
1521 17+d=520
15э)x+22o=э4o
'154) x+ 65 = 125
155) y+ 150 = зф
156) зo +x = 220
'157) 988 +x = 1980
158)x+268=268
,|59)з90+с=510
'160) d- 255 = s14
161)404_х=265
162)x_289=51з
16з) c + з04 = 500
164) 700 +а = 9ф



165) х_ 299 = 400
166)х+200=4200
167) 4o8 +x = aю0
168) y+ 6691 = 80з0
169) 72 0s1 + а = 86 325
170) 96з250_y= 820з15
171) а _,16 08з = 668
172| у-зв71 = 62s
17з) c+ 5,|6 = 9005
174J d-769 - З2o57
175'x_20ф=72526
176J 1547o_у=a415
1т7) вoв15-a = 2129
1 78) 3358 + D = 48 072
179) 90050_а = з806
180) 18з49_c=з120
18,|) 600-а = 200
182)x-300=0
,l8з) 865_x= 105
184) 845 -x = 1з
185) 811-x=687
186) x- 525 = 99
187)x-59=678
188)з52+х=478
189) х_ t59 = 510
190)248+a=857
191) з47 _x = 266
19219OO-a=172
193) a_з57=517
.|94J с_521 =214

195)х+50з=9з5
196) 18+y=з04
197)а+5з9=811
198) 186-ri=92
'199) 950 - rn = 168
200)c_з4=1з9
201)419+n=468
2o2lу-6Ф=27
20з)800_a=146
204)з82+d=10Oф
205) 8001 +k= 1Ф0ф
206) з1 000 - о = 20 000
207].24oo+х=720o0
208) з40.ty=5з00
209)8100_а=729
21012349+n=5444
211'х'12o=12o
212'X.з-27o
21з)5.х=550
214)x'з=180
2,i5)х.6=180
216|х'4=24o
217)х'10=260
218) 1.x=290
219) 290 .х = 0
220|х'20=24o
221|зo.х=1вo
222|560..х=7
22зJ7aв.х=o
2241y.70=49O
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225|у.14=B4o
226) ). . 10 = 46 000
227' 1oo'х=2ooooo
22в|x.6=4200
229) 100 .y = 7800
2з0) 48.х=4800
2з1)y.8=5600
232) 800 y= 5600
23з) 200о.а = 620000
2З4|у.З=21oo
2з5)x.з0=2700
236t72O.x= 1440
2з7|s6o-у=2ввo
2з8)х.5ф=2500
239) y. 10 = 2в00
2,Ф)880.f=1760
241|х|э=220
242|х|6=1вo
2,|{})х:5=250
244'1з5.х=1З5
245|х:4=24o
246) 17 .а = 510
247\х|10=260
2481 x:8 = 24O
2,ю)160:х=8
25Ol 1O2.x= 1

251)х:1=888
252\xi20=24O
25з'42o..х=7
254'|у|21o=з

255) 56о:x=56
256)х:100=500
257) 10о000:х=1
258)x:8=80(ю
25sJх|7=7oo0
260)80о0:x=100
261)8120:x=20
262)х:9=9(ю
263)y:з8=500
264)з000:а=2o0
265\2фoIa-4oo
266)4800:с=60
267)k:з,ю=200
268)t:670=з5
269) з2oo .. у = 40
27OI a:5O1 =22
2711 x '. 62 = 10
2?2\у|8o=1t1
27з)c|67=4
274\dt16=42
275'х|70=7oo
276|у|a2=16
2т7|2t.х=4t7
278)з00:y=100
279\7o.у=2ao
280)d.50=Ф00
2a1|56..у=2
2в2l 4вoIa=60
28з)860:х=?ю
2в4\51o|х=17



285) y: 630 = 21
2m)а.280=1680
287)d.ззз=2зз1
288) t. 18,l - 54з
249t176.c=7O4
29O\222.m-4214
291) 420 ,r = 1680
ф2'c:з54=2a
29з'у|209=71
294' t: Ф1 = 72
295)z:17=1з6
ф6) 1360 : )( = 

,|70

в7' 1124:a=2a1
298)21з6:ь=з56
299)B77:о=911
зoo)4907:z=701
Ф1) 16+х+х+х=з4
ю2, т7 _х- х-75
фз\х+х+х+х-25.4
Ф4'у+y+у=15.3
зo5) 1в+ 18= 18.y
3о6)36+з6+з6=36.)(
Ф7\44+44+44+z=44.4
Ф8) 1з + 5з + 5з + 1з + 5з - 5з.х
Ф9|х+12=70:2
з10)x.з5=45:з
з11)65_х=81 :9
з12)25+x=69-з0
з13'74_x-в.7
з14)x+50=8.9

з15)x-50=8.9
з16)8.x=160:2
з17|х.7=B+20
з18)х'5=з4+46
з19) 15 .х 

= 98 _ 5з
320)49:x=56:8
з2,l)x_70=90.6
з22|х_7o=90|5
32з),+130=40'5
з24))(-з0=40|5
з25)7з-х=16.з
з26)38+x=65 19
t27|a1|x=6з .I

з2a] х.2=5в-12
з29)6з-c=11.з
зз0) x 86 = 45o +,t50
3з1)6з0_x=180+120
зз2)х-6з0= 18o+ 120
зз3)x+з10=70.7
зз4)280+x=650-260
335)x-170=240:3
зз6) 500 'х = 175 + 25
зз7)х:9=ф0.10
зз8)x.9-900.10
339)80O:x=8.100
з4o'|х|10=7oo|7
з41) х:8 = 48 + 52
з42|х:в=148-52
з4з)x_984=64'5
з44|х-28o-4ф+24o



з,+5) 14.x = 840:6
з46)c.9=130+2з0
з47| d:6 = 3oo - 22o
з48)13.7=)('1з
З49) 16 .х = 560 : 7
з5o)а.а-25=0
з51|у.у+1=a2
з52)r'.л.з9=з5+7
з5з)x.,'(_24=5.8
3*l279+у.у=35.9
355) x:6 = 24:3
зф] 4.m=12+12
з57)з7_ь=80_62
з58)(с_c).5=0
з59)d_150=zaO.a
зф)650-r=240:6
з61) z:50 = з76 + 172
з62) а . 80 = 50 786 - 45 986
363)3600:y=540:90
з64|4aIa=2.2'2'2
з65) (a - 6) .4=28
366)3.y-8=25
з67')(24+a||7-в
368) d:5 + 17 = 20
з69) 56 : (14 _ .') = 7
з70)42-.16:с=4о
з71| 2. \6 + a' = 20
з72| 14 - 40:у = 6
з7з)4.5:а+6=,|1
з74|7.c-16-5

з75)32:(а:9)=4
376|7.у-2a=42
3т7'l ф |х + 15 = 2з
з78)(30_a):з=6
з79) (600_4ф):€=50
з80) y. (600 i з0) = 800
з81),l50:y=9.,|0
з82)m:60=6о.5
з83) а.(82 +,i8) = 110 - 10
384)а:40=40.3
з85)280:y=490:7
з86)(62+58):c=4
з87)з87:а=60з:67
388)8.(250rc+12)=136
389) (900 -а:6). 12 =8400
з90)70.а+50=190
з91) 1200lа.29=з1
з92].\у+6'.4=8.4+7.4
з9з)(а_4).(а-5)=0
з94|a.a+З6=72
з95)(9.х+37):8=8
зs6)54-9.a=27
з97)(а-4):6=з0
зs8)29_8.liа=20
з99)56+49o:c=6з
400) \d - 80\:2 - 240
401) 560: (1з - d) + 20 = 100
4o2')\e|в+18).6=з60
40з)з.(500_а:з)=1з20
/ю4)810:(а'з_60)=9



4o5)4+(а- 14):2=з0
?ю6) 96 + (700 + 3) :70 = 200
4o7) (980 : r) . 18 - 90 = 270
4o8) (y: 16) . ,|з + 12 = 51
4o9) 15-72l(а-з)=9
410)(2a-з60:y).9=1з5
411)з210_y=з45:5
412) (4o . a\ | 10 = t2
41з) y:9 28 = 5з
414)4ф|x-2a=12
4l5) 24-з60:m=18
416) so: (17 - y) = 90
417) a.7 7O = 49O
4i8) (а:5 + з) '6 = 48
419)(6+y):6=6
420) (а.з+5):2=16
421't42:115-et8'1=6
422t(4.a-161t4=5
42з) \2 + a:7) '7 = 6з
424JIn.4+6\t2=9
425)6з:(з6:a_2)=9
426| (7вo - a. 60'| | 2 = 21o
427'|450:у+50||2=7o
428) (200 + ю.x) - 200 = 160
429) 1ф0_(х.8-20)=з00
,rз0) 410 _ (b. 8 - 40) = з78
/к}1)260+9.y=5з0
4з2)(25-у|'6=54
/к}з) (6з0:а + 50) -40 =,|00
434) 62 - (116 + y): 17 = 10

aз5') (700 : а + 20) _ 60 = 100
4з6) (720 _ а'6) - 200 = з40
a37)(3.а_20)+50=зф
,к}8) (y:4-з5).i2=з00
4з9)(150:y+6)_6=50
44o|(в.х-30|:2=225
,и1) 11 .(560:x - 5) = зз
442|(з'a+160):10=28
,l4з) 800: (а . 9 + 8) = 10
444' у |60 = 640 |a
,r,r5) t_ (78ф: з900) = 2000
446]a1o.a=270.зo
447|у+6ф=72o.з
448)9000_а=894+2000
и9)m-з600=190.10
4ф\ n -26в=27oo|3
451'e+47oo=2ю.20
452) d + 581 =з50.4
45з)х_(4890:15)=з80
454)y+(2700:9)=60.5
455)67080-y=210.50
456)a+878=479.4
457)15+(90_а):33=17
458)90.(a-8)+rю=490
459)(,l4_х).4_8=20
460)а.(100_8з)=17
461) y: (55 + 45) = 2
462l m+зo1o=4oo1 .4
46зlз7вo-у=27oo|з
464)c+ 14. 70 = з000



a6s)630:9-y=30
ф6')17.20-a=70
467) 560:7 +y= 510
468) 166-x=6З0:90
a69) s803 -y=3.510
470) y+558=186.з
471)а_120.60=0
472) y. |10oв | 2| = 1

473) (260_x).7=Ф0
474) 888 +c= 10000:2
475) 190.4-х=280
476) 5100:17_а= 80

aт7'd.(з00+20'|=o
a78)c_(8100:90)=з10
a79)y_(6a50:Ф)=290
a80)k+999=1000:1
4в1' z +77т = 10000 - з20
482)а-5555=5555
aвз|у-620=120.з
484)з879-k=545.4
a85)k-(s3s8:6)=270.2
486) f. 1800 = 12 000 . з
487) x _ (19. 19) = з80 . з
488) y+ (18.50) = 1000

489) числo а на 11 бoлЬшe, чeм 2з5. чeмy pавнo а?
490) числo b на 75 бoльшe' чeм 199. чeмy pавнo b?
491) чиcлo с на 27 мeньшel чeм 2з6. чeMУ pавнo c?
492) числo x в 8 paз бoльц,el чeм 150. чeмy paвeн х?
49з) числo y в 7 paз мeнЬшe' чeм 14о. чeмУ pавeн y?
494) числo z в 10 pаз мeньшe, чeм 100' чeмy pавeнz?

эадaчи

1)в вaзe 6ыл0 нeскoлькo груul. Koгда из вsзь| взяли 8
гpУtx! тsм oсталoоь 9 rpyш. скoлЬкo грytx 6ыл0 в вaзe?

2) в гaрsxe cтoялo нecкoлЬ|(o мaшин' Koгдs из гspaxs
выexалo 7 мaшинl тaм oстaлoсЬ 6 мaшин. скoлЬкo маtxин
былo в гapaxe?



5) в ящr.кe бнлo ф xг Gлив. в qднy хoрзинУ пoлoxили 1 з кг
cлив' а в дpУгуto 

,l7 кr с,rив. скoлЬкo килorpаммoв слив oc.
тoJloоь в ящикe?

6) в питoмникe выpастили 6о ёлoK. для Укpaшeния гopo-
да oтдали 28 ёлoк, а для y|Фашoния пocёлкa 1 2 ёлoк. скoль.
кo ёлoк oGталoсь в nитoмникe?

з) в Kлассe cтoялo 16 паpт. uJкoльники вымыли носкoль-
кo пapт! пocj|в этoгo им ocталocь вь|мыть 6 паpт. скoлЬкo
паDт вымьlли LДкoльники?

4) в к0р0бк6 былo ,|6 I]Fgтных мeлкoв. кol.да вdtяли нo-
скo,|ькo мaлкoв. в кoDoбкe oсталoсь 4 мвлка. окoльxo мeл.
кoв вэяли?

7) нa oотaнoвкe из aEroбуоа вьlшли ,|8 пасс€хиpoв, a вo-
цlли в авт06Уо 14 пacоаxиpoв. в а3ro6Уоe сталo /к| пaсса.
xиpа' скoлькo nаcоaxиpoв былo в 6втoфсe дp ocтaнoвки?

8) в дP!л( кoрэинaх Zl8 Фи60в' в пepвoй кopэинe в 2 paзa
6oлшre гри60в' чeм вo втopoй. скoлькo rpи6oв вo втopoй
кoDзинe?

9) в двyx клаcсаx 51 yчeник. в пepEloм класс€ }д]eникoв в
2 pазa мeнЬцJe, чeм вo aтopoм. сxoль|Ф yчeникoв вo Eтo-
Doм клaсс6?

10) в nepвнй аквapиyм нaлили в з рaзs мeньulo вoдь|,
чeм вo втopoй. скoлькo литpoв вoдь| ||алили в кФl'дь|Й ак-



ваpиум, eоли вo втopoЙ, нaлили нa 2в л 6oльшel чвм в пrp.
вый.

11) oвoщная cмeсь, сoстoяulaя из з частeй мopкoви и 4
чaстeЙ цвeтнoй капyсть|, имeeт массy 420 г. скoль(o гpaм-
мoв мooкoви в этoй смecи?

12) мaооa пeтy€ paвнa 2 кг, a мaссa ryся в з paзa 60ль-
шe. Kакoвa мaссa пвтyхa и rycя вмecтё?

1з) пальтo стoит 265 pУблeй' a шyбa - в з paзa дoрoxe.
нa окoлькo pУ6лeЙ мeнЬшo стoит палЬк'' чeM шyбa?

.i4) K пpaздникУ шкoльники сAeла,,lи гиpлянду иa pазнo-
цв€тныx лaмпo{eк. красных лампoчeк в нeй былo в 4 paзa
6oлЬшe, чeм синих; xёлтuх - в з paза 6oлЬшe, чeм синиx;
зeлёныx _ в 2 pаза 6oльшe, чeм синиx. скoлькo з€лёных,
xёлтьlx, кpaсных и синих лампoчeк 6ыл0 в гиpляriдo, oсли
извeстнo' чтo вo вс6й гиpляндe 6ыл0 Ф лaмпoчoк?



oтвEты

уpaвн6flиr
1) з; 2) 2; з) з; 4) 4; 5) 5; 6) 9; 7) 2; 8) 7; 9) 7; 10l4] 11|7;

12) 4i 1з) 6; ,|4) 8; 15) 9; 16) 1; 17) 7; 18) 8; 19) 1; 20) 1;
21\ o'' 22) 4i 2з| 1i 24) 0i 25') зi 26| 2i 27) 9; 2в]- 1i 29l oi
30) 1; з1) з; з2) 27: зэ' 20; з4) 16; з5) 7; з6) 6; з7) 5;
з8) 18; з9) 50; 40) 15; 41| зi 42| 24; 4З) в;44) 4i 45) 49i
.16) 9;47) 10; 48) 8;49) 81; 50) 12; 51) 0; 52) 6; 5з) 9; 54) 0;
55) 17; 56) в4i 57| 2a; 58) 7; 59) в; 60) 54; 61) з; 62) ,|7;

6з) з; 64) 3; 65) 5; 66) 1; 67) 4; 68) 1,|; 69) ,|; 70) з; 71) з2;
72') 24| 7з' 6i 74' 2i 75' 6| 76' 2i 77' 6178) 4; 79) 2; 80) з:
81) 1; 82) 0; 8з) з7; 84) 1; 85) 5; 86) ,|0; 87) 25; 88) з5;
89) 2; 90) 20; 91) 48; 92) 72i 9з| 2i 94' 2; 95) 4; 96) 60;
97) 16; 98) 12; 99) 72; 100) 115; 101) 4; 102) з6; 10з) 15;
104) 85; 105) з4; 106) 2,|; 107| 42; 1oв' 6: 109) 72; 110) 80;
111) 13; 112) 39; 11з) 16i 114) ф; 115) 3; 116) 64; 117) 96;
118) 95: 119) 114,, 120| 54i 121) 68i 122| 300; 12з) 24о;
124| 2oo] 125) 60; 126) 0i 127) 560; 128) з15; 129) 450;
130) зз0; 131) 2Ф; 1з2) 0; 1зз) 173j 1з4) 197; 135) 0; 1з6) 7;
1з7) 1800; 1з8) 8060; 1з9) 1008; 140) 55084; 141) 66з56;
,|42) 65; 14з) 588; 144) 1280; 145| з762; 146| 1174i
147125o4oi 148) з,|4455; 149) зз95; 150) 4200; 151) 180;
152) 50з; 15з) 120; 154) 60; 155) 150; 156) ,|90; 157) s92;
158) 0; l59) 120; 160) 769; 161) 1з9; 162) 802; 16з) 196;
16a) 200; 165) 699; 166) 4000; ,|67) 5992; 168) 1з39;
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169) 14294; 170) 1429з5; 171.) 46751;172) 45о0; 17з)8489;
174) з2 a2с 175J 74 592: 176) 7055; 177) 78 686; 17в) 44714|
179) a6 244; 180) 15229; 181) 400; 182) з00; 18з) 760;
184) 8з2; 185) 124; 1в6J 624l 187) 7з7; t88) 126; 189) 869;
190) 609; 19,|) в1i 192| 72в; 19з) 874i 194) 7з5; 195) 4i}2;
196) 286; 197) 272| 19a' 94i 199) 782; 200) 17з; 201) 49;
202) 691; 20з) 654; 204) 9618; 205) 1999; 206) 11000;
207) 69600; 208) 4960; 209\ 7э71| 210) з095; 21l) ];
212| s0| 21з) 110; 214) 60; 215) з0; 216) 6oi 217) 26i
21a| 2soi 21s' o| 22o| 12;221] 6;222| ao;22зJ o;224') 7i
225\ 6oi 226| 4ф0: 227J 2o0oi 22B\ 7oo;229) 78; 2з0) 1о0;
ж1'| 7ooi 2з2\ 7: 2зз) 310; 2з4) 700; 2з5) 90; 2з6) 2; 2з7) з;
2з8) 5; 239) 2в0i 24o\ 2; 241.} 660| 242) 1080; 24з) 1250;
244\ 1| 245| 960; 246) з0i 247| 26ooi 24в) 1920; 249) 20|
25o) -|o2;2511 888; 252) 4800; 25з) 60; 254) 6з0; 255) 10;
256) 50000;257) 100000; 258) 64 000; 259) 49 000; 2ф) в0;
26'|) 406;262) 8100; 26з) .i9000; 264) 15; 265) 6; 266) 80;
267) 68 000; 268) 2з 450; 269) 80; 270) 11o22; 271) 620;
272| 10 4aoi 27з| 268i 274' 672| 275\ 4s oooi 276| 1з12:
277) 19;27в) зi 27s\ 4i 280| 80; 281) 28; 282| a;2at| 20;
28a) з0; 285) 1з2з0i 286| 6.' 2в7') 7; 288) з; 289) 4; 2s0) 19;

2911 4| 292J 9912; 29з) 14вt9;294J 2вa72;2951 2з12|
296) 8; 297) 4; 298)6; 2ф) 7; з00) 7; 301) 6; Ф2) 1;з03)25;
з04) 15; 305) 2; зо6) з; з07) 44; з08) 5; з09) 2з; з10) 50;
зl1) 56; з12) 14; 31З) 18; зl4) 22; з15) 122; з16) 10;
з17) 7' з1a| 16; з19) з; з20) 7i з2l) 610; з22) 88; з2з) 70i
з24) зai з25| 25i з26| a; з27\ 9| э2a) 2i з29) 30; зз0) 986i
зз1) зз0; зз2) 9з0; ззз) 18о; зз4) 110; зз5) 250; зз6) з00;
з37) 81 000; зз8) 1000; зз9) 1; 340) 1000; з41) 800;
з42) 768; з4з) ]з04; з44) 980; з45) 10; з46) 40; з47) 480;
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з48) 7; з49) 5; з50) 5; з51) 9; з52) 9; з5з) 8; з54) 6;
з55) a8; з56) 6; з57) 19; з58) любoe числo; з59) 270;
з60) 610; з61) 27 4ooi з62'| 60; з6з) 600; з64) з; з65) 1з;
з66) 11i з67) з2; 368) 15; з69) 6; з70) вi з7.|| 4i э72| 5|
з7з) 9; з74) з. З15' 72., з76) 10; з?7) 6; з78) 12; з79) 4;
з80)40;з81) 5; з82) 18 00o; з8з) 1;з84) 480о; з85) 4; з86) з0;
з87) 4з; зв8) Ф; з89) 1200; з90) 2; з91) 20; з92) 9; з9з) 4
или 5; э94) 6; з95) 3; з96) 3; з97) 184; з98) 9; з99) 70;
400) 6; 401) 6; 402) зэ6; 40з) 180; 404) 50; 405) 66;
406) 6580; 407) 49; 408) 48; 4ш) 15; 410) 1ю; 411) з141;
412'l в| 41з) 7ф| 414' 10; 415) 60; 416) 11; 417) 80; 418) 25;
419) з0; 420) 9; 421) 64; 422' si 42з| 49.' 424'| з| 425| 4;
4ж)6i 427| 5'' 4в|ai 429) 90; 4з0) 9; 4i}1) з0; 4i}2) 16; 4з) 7;
,rз4)768; /rз5) 5; 4з6) з0; 4з7) 90;4з8) 240;4з9) з;440) 60i
441\ 70.' 442' 40| 44э| 8i 444) 4800; 445) 2oo2i 446| 90;
/и7) 1560;44в) 6106;449) 55Ф;450) 116в;451) 1ф;452) 819;
45з) 706; aan) 0; 455) 56580; 456) 10звi 457) 24; 458) 1з;
459) 7; a60) 1 ; 461 ) Ф0; 462) 1 2 994; 46з) 2ввoi a64J 2020i
465) 4о; 466) 270i 467\ 4зoi 468) 159; 469) 427зi 47o| o|
471| 7200i 4'I2| 504i 47з) 190i 474| 4112i 475| 480i 476| 220i
4т7'| o'' 47в| 4oo,,479) 419; 4a0) 1;4в1) 8903; 482) 11 110;
48з) 980i484) 1699; 4a5) 14зз; 4a6) 20; 4a7) 1501; 488) 100i
4a9\ 246i 49o'| 274| 491) 209; 492) 1200; 49з) 20; 494) 10.

задeчri
1) 17; 2) 1з; з) 10; 4) 12; 5) 20; 6) 20; 7) 47;8) 16; 9) з4;

10) в пoрвый аквapиУм нaлили 14 л вoд!|l вo EтopoЙ - 42 л
вoдDl; ,l1) 80 г; 12) 8 кr; 1з) нa s0 рyблoй; 14) в rиpляндe
быЛo 9 синиx лампoчeк, 18 зoлёныx лампoчoк, 27 xёлть|х
лампoчeк и з6 кoасньlx лaмпoч€к.
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